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Πειραιώς: «Ο Κύριός μας μπήκε στην ιστορία για 
να ανεβάσει εμάς στους ουρανούς»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Η Δεσποτική Εορτή της Περιτομής του Κυρίου και η μνήμη του 
Αγίου Βασιλείου, Επισκόπου Καισαρείας της Καππαδοκίας, 
εορτάστηκαν πανηγυρικά και με λαμπρότητα στην Ιερά 
Μητρόπολη Πειραιώς.

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου Πειραιώς χθες, την Τετάρτη 31 
Δεκεμβρίου 2025 τελέστηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ο οποίος κατά τη διάρκεια 
του κηρύγματός του αναφέρθηκε αρχικά στο νόημα δύο χαρακτηρισμών που η 
Εκκλησία απέδωσε σε μεγάλες μορφές της: τον Απόστολο Παύλο ως 
«Ουρανοβάμονα» και τον Μέγα Βασίλειο ως «Ουρανοφάντορα». Ο Σεβασμιώτατος 
σημείωσε ότι μέσα από αυτούς τους όρους παρουσιάζεται ο τελικός σκοπός της 
ανθρώπινης ζωής, που δεν είναι η εξάντληση στη φθαρτή καθημερινότητα, αλλά η 
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πορεία προς τον ουρανό και η κοινωνία με τον Θεό.

Ο Απόστολος των Εθνών Παύλος, κατά τη μαρτυρία του, «έφτασε έως τρίτου 
ουρανού και είδε, λέει, πράγματα και παραστάσεις, τις οποίες δεν μπορεί να τις 
ερμηνεύσει και να τις παρουσιάσει με τον ανθρώπινο λόγο», είπε χαρακτηριστικά ο 
Σεβασμιώτατος και συνέχισε: «Σήμερα η Αγία μας Εκκλησία προβάλλει τον Ιερό 
Βασίλειο, τον Επίσκοπο της Εκκλησίας της Καισαρείας στην Καππαδοκία της 
Μικράς Ασίας, τον οποίον και προσφυώς ονομάζει ‘’Ουρανοφάντωρ’’.

Στη συνέχεια τόνισε ότι ο άνθρωπος καλείται να ακολουθήσει μια ανοδική 
πνευματική πορεία, να γίνει κατοικητήριο της Θείας Χάριτος και να βιώσει ότι «η 
Βασιλεία του Θεού εντός ημών εστί». Υπογραμμίζοντας πως ο Μέγας Βασίλειος 
προβάλλεται ως ζωντανό παράδειγμα ανθρώπου ο οποίος, μέσα σε μόλις 49 χρόνια 
επίγειας ζωής, πόθησε και έζησε τον ουρανό, όχι θεωρητικά ή ακαδημαϊκά, αλλά 
μέσα από προσευχή, άσκηση και προσωπική σχέση με τον Θεό, επεσήμανε: «Ο ιερός 
Βασίλειος σήμερα προσέρχεται σε έναν κόσμο που παραπαίει, χωρίς νόημα, που ο 
μόνος του αγώνας είναι η πλήρωση του σαρκίου του, των επιδιώξεων του χοϊκού 
περιγύρου». «Ανοίγει κανείς αυτά τα ηλεκτρονικά μέσα και το μόνο που βλέπει 
είναι το χώμα». «Χωματοποιείται η ψυχή, χωματοποιείται η καρδιά και τελικά 
χωματοποιείται και σαπίζει και το σώμα. Σε αυτή, λοιπόν, την τραγική εποχή το 
μήνυμα της Εκκλησίας και αυτό το επίθετο ‘’ουρανοφάντωρ’’ για τον Μέγα 
Βασίλειο μας προσφέρει μία δυναμική για όλους μας επιστροφή στο σκοπό της 
ζωής». «Ο ουρανός είναι ο στόχος και ο ιερός Βασίλειος δι’ όλου του βίου του, 
των 49 ετών, πόθησε τον ουρανό, έγινε εραστής του ουρανού, έζησε στον παρόντα 
κόσμο των εμποδίων και των αντινομιών το πύρωμα της αγάπης του ουρανού, 
γιατί η κοινωνία με τον Θεό δεν είναι νοησιαρχική προσέγγιση, δεν είναι 
ακαδημαϊκός τρόπος». «Το Θεό τον γνωρίζεις και γνωρίζεσαι από Αυτόν 
κοινωνώντας στο Πανάγιο Πρόσωπό Του».

Σε άλλο σημείο του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι ο νέος 
χρόνος παρουσιάζεται όχι απλώς ως χρονική αλλαγή, αλλά ως καιρός μετανοίας 
και πνευματικής ευκαιρίας, με επίγνωση της θνητότητας και της αιωνιότητας.

«Όλα αυτά είναι συμβατικά», σημείωσε, τονίζοντας παράλληλα ότι «ο χρόνος 
είναι χωρίς διάσταση, αιώνιος, όπως ακριβώς είναι ο Δημιουργός του χρόνου, ο 
Πανάγιος Θεός».

«Ο Κύριός μας μπήκε στην ιστορία για να ανεβάσει εμάς στους ουρανούς, να μας 
κάνει ουρανοπολίτες», είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, 
επισημαίνοντας πως μπορούμε να δούμε τη νέα χρονιά «σαν ευκαιρία, σαν καιρό». 
«Καιρός είναι ο χρόνος που μας δίδεται στη ζωή μας για να την καταρτήσουμε ‘’εν 



παιδεία και νουθεσία Κυρίου’’, πρόσθεσε, ευχόμενος «να πάρουμε μήνυμα ζωής 
αθανάτου, να επιποθήσει η καρδιά μας να αποβούμε και εμείς ουρανοφάντορες, 
στο μέτρο της δικής μας δυνατότητας».

Προ της Απολύσεως του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος προχείρισε σε Οικονόμο τον 
εφημέριο του Ναού π. Αντώνιο Σαμαρτζή.

Tο πρωί Πέμπτης, 1η Ιανουαρίου 2026, ο Σεβασμιώτατος προέστη στην Ακολουθία 
του Όρθρου και στη συνέχεια τέλεσε τη Θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου 
στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου Πειραιώς, όπου ακολούθως 
πραγματοποιήθηκε η περιφορά της Ιεράς Εικόνος.

Στις 11:00 το πρωί στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Πειραιώς τελέστηκε η 
Δοξολογία για το Νέο Έτος 2026 στην οποία Χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, αλλά και της Δοξολογίας για την έλευση 
της νέας χρονιάς, αναγνώστηκε η Ποιμαντορική Εγκύκλιος επί τη 1η του Νέου 
Έτους, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Δείτε πλούσιο φωτογραφικό υλικό:

από τη Δοξολογία για το Νέο Έτος ΕΔΩ,

από την Ακολουθία του Εσπερινού ΕΔΩ,

από τη Θεία Λειτουργία ΕΔΩ.
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